
#Opinion.en.direct	
  
	
  
Les	
  Français	
  
et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  
	
  Sondage	
  ELABE	
  pour	
  BFMTV	
  
22	
  novembre	
  2017	
  



Fiche	
  technique	
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  et	
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Interroga0on	
  

Cons0tu0on	
  de	
  l’échan0llon	
  

Mode	
  de	
  recueil	
  et	
  dates	
  de	
  terrain	
  

La	
  représenta/vité	
  de	
  l’échan/llon	
  a	
  été	
  assurée	
  selon	
  la	
  méthode	
  des	
  quotas	
  appliquée	
  aux	
  variables	
  
suivantes	
  :	
  sexe,	
  âge	
  et	
  profession	
  de	
  l’interviewé	
  après	
  stra/fica/on	
  par	
  région	
  et	
  catégorie	
  
d’aggloméra/on.	
  

Echan/llon	
  de	
  1001	
  personnes	
  représenta/f	
  de	
  la	
  popula/on	
  française	
  âgée	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus.	
  

Interroga/on	
  par	
  Internet	
  les	
  21	
  et	
  22	
  novembre	
  2017	
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Note	
  sur	
  les	
  marges	
  d’erreur	
  
	
  
Pour	
  un	
  échan0llon	
  de	
  1000	
  personnes,	
  les	
  marges	
  d’erreur	
  sont	
  les	
  suivantes	
  avec	
  un	
  niveau	
  de	
  confiance	
  de	
  95%	
  :	
  	
  

	
  

Exemple	
  de	
  lecture	
  :	
  

Pour	
  un	
   résultat	
  observé	
  de	
  25	
  %,	
   il	
   y	
   a	
   95%	
  de	
  
chances	
   pour	
   que	
   le	
   résultat	
   réel	
   soit	
   compris	
  
entre	
  22,3	
  %	
  et	
  27,7	
  %.	
  

	
  

Pour	
  
	
  un	
  pourcentage	
  de	
  :	
  	
  

La	
  marge	
  d’erreur	
  
est	
  de	
  :	
  	
  

Le	
  résultat	
  réel	
  se	
  situe	
  
dans	
  une	
  fourcheRe	
  	
  

entre	
  :	
  

5%	
   +/-­‐	
  1.4	
   3.6	
  et	
  6.4	
  	
  

10%	
   +/-­‐	
  1.9	
   8.1	
  et	
  11.9	
  

15%	
   +/-­‐	
  2.2	
   12.8	
  et	
  17.2	
  

20%	
   +/-­‐	
  2.5	
   17.5	
  et	
  22.5	
  

25%	
   +/-­‐	
  2.7	
   22.3	
  et	
  27.7	
  

30%	
   +/-­‐	
  2.8	
   27.2	
  et	
  32.8	
  

35%	
   +/-­‐	
  3	
   32	
  	
  et	
  	
  38	
  

40%	
   +/-­‐	
  3	
   37	
  	
  et	
  	
  43	
  

45%	
   +/-­‐	
  3.1	
   41.9	
  et	
  48.1	
  

50%	
   +/-­‐	
  3.1	
   46.9	
  et	
  53.1	
  

55%	
   +/-­‐	
  3.1	
   51.9	
  et	
  58.1	
  

60%	
   +/-­‐	
  3	
   57	
  	
  et	
  	
  63	
  

65%	
   +/-­‐	
  3	
   62	
  	
  et	
  	
  68	
  

70%	
   +/-­‐	
  2.8	
   67.2	
  et	
  72.8	
  

75%	
   +/-­‐	
  2.7	
   72.3	
  et	
  77.7	
  

80%	
   +/-­‐	
  2.5	
   77.5	
  et	
  82.5	
  

85%	
   +/-­‐	
  2.2	
   82.8	
  et	
  87.2	
  

90%	
   +/-­‐	
  1.9	
   88.1	
  et	
  91.9	
  

95%	
   +/-­‐	
  1.4	
   93.6	
  et	
  96.4	
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Principaux	
  enseignements	
  

Alors	
   que	
   se	
   déroule	
   ceRe	
   semaine	
   le	
   congrès	
   des	
   maires	
   de	
   France,	
   sept	
   Français	
   sur	
   dix	
   (71%)	
  
déclarent	
  avoir	
  confiance	
  dans	
  leur	
  maire.	
  	
  
	
  

Néanmoins,	
  ceRe	
  confiance	
  est	
  fragile	
  :	
  60%	
  déclarent	
  avoir	
  «	
  plutôt	
  confiance	
  »	
  et	
  seuls	
  11%	
  «	
  très	
  confiance	
  ».	
  	
  
A	
  l’inverse,	
  29%	
  déclarent	
  avoir	
  «	
  plutôt	
  pas	
  confiance	
  »	
  (22%)	
  ou	
  «	
  pas	
  confiance	
  du	
  tout	
  »	
  (7%).	
  	
  
	
  

Ce]e	
   confiance	
   varie	
   fortement	
   selon	
   la	
   taille	
   de	
   la	
   commune	
  de	
   résidence	
  des	
   Français.	
   Elle	
   est	
   solide	
  et	
   très	
  majoritaire	
  dans	
   les	
  
communes	
  de	
  moins	
  de	
  100	
  000	
  habitants,	
  que	
  ce	
  soit	
  dans	
  les	
  communes	
  rurales	
  (77%),	
  les	
  communes	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
  
(76%)	
  ou	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
  (77%).	
  	
  
Bien	
   que	
   toujours	
   majoritaire,	
   la	
   confiance	
   est	
   plus	
   fragile	
   dans	
   les	
   communes	
   de	
   plus	
   de	
   100	
   000	
   habitants	
   (64%)	
   et	
   dans	
  
l’aggloméra/on	
  parisienne	
  (61%).	
  	
  
	
  

La	
  confiance	
  accordée	
  par	
  les	
  Français	
  à	
  leur	
  maire	
  varie	
  également	
  en	
  fonc/on	
  de	
  la	
  proximité	
  par/sane	
  des	
  répondants.	
  En	
  effet,	
  les	
  
sympathisants	
   de	
   La	
   République	
   en	
   marche	
   sont	
   les	
   plus	
   nombreux	
   à	
   accorder	
   leur	
   confiance	
   à	
   leur	
   maire	
   (82%),	
   suivis	
   par	
   les	
  
sympathisants	
  socialistes	
  (77%).	
  Ce]e	
  propor/on	
  est	
  proche	
  de	
  la	
  moyenne	
  na/onale	
  parmi	
  les	
  sympathisants	
  de	
  droite	
  (69%).	
  Elle	
  est	
  
à	
  l’inverse	
  moins	
  robuste	
  auprès	
  des	
  sympathisants	
  du	
  Front	
  na/onal	
  (62%).	
  	
  
	
  

En	
  termes	
  d’âges,	
  ce	
  sont	
  les	
  Français	
  âgés	
  de	
  25	
  à	
  34	
  ans	
  (76%)	
  et	
  les	
  plus	
  de	
  65	
  ans	
  (75%)	
  qui	
  déclarent	
  le	
  plus	
  avoir	
  confiance	
  dans	
  
leur	
  maire.	
  	
  
	
  
54%	
  des	
  Français	
  es0ment	
  que	
  les	
  communes	
  font	
  trop	
  de	
  dépenses.	
  	
  
	
  

A	
  l’inverse,	
  46%	
  es0ment	
  que	
  les	
  communes	
  sont	
  financièrement	
  bien	
  gérées.	
  	
  
	
  

Seuls	
  les	
  habitants	
  des	
  communes	
  rurales	
  sont	
  majoritaires	
  à	
  considérer	
  leurs	
  communes	
  bien	
  gérées	
  financièrement	
  (55%).	
  	
  
Ce]e	
  propor/on	
  baisse	
  à	
  47%	
  dans	
  les	
  communes	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
  et	
  à	
  41%	
  au-­‐delà	
  de	
  20	
  000	
  habitants.	
  	
  
	
  

L’évalua/on	
  de	
  la	
  ges/on	
  financière	
  des	
  communes	
  varie	
  fortement	
  selon	
  la	
  proximité	
  par/sane	
  des	
  répondants.	
  Seuls	
  les	
  électeurs	
  de	
  
Jean-­‐Luc	
   Mélenchon	
   (60%)	
   et	
   de	
   Benoît	
   Hamon	
   (60%)	
   considèrent	
   majoritairement	
   les	
   communes	
   bien	
   gérées	
   financièrement.	
   A	
  
l’inverse,	
   les	
   électeurs	
   d’Emmanuel	
   Macon	
   (58%),	
   de	
   François	
   Fillon	
   (57%)	
   et	
   surtout	
   de	
   Marine	
   Le	
   Pen	
   (64%)	
   es/ment	
   que	
   les	
  
communes	
  font	
  globalement	
  trop	
  de	
  dépenses.	
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Principaux	
  enseignements	
  

Mais	
  56%	
  jugent	
  que	
  les	
  efforts	
  demandés	
  par	
  l’exécu0f	
  sont	
  excessifs.	
  	
  
	
  

A	
  l’inverse,	
  28%	
  considèrent	
  que	
  ces	
  efforts	
  sont	
  «	
  juste	
  comme	
  il	
  faut	
  »	
  et	
  16%	
  «	
  pas	
  assez	
  importants	
  ».	
  	
  
	
  

Ce	
  sont	
  les	
  personnes	
  âgées	
  de	
  50	
  à	
  65	
  ans	
  (65%)	
  et	
  de	
  plus	
  de	
  65	
  ans	
  (62%)	
  qui	
  considèrent	
  majoritairement	
  ces	
  efforts	
  comme	
  trop	
  
importants.	
  A	
  l’inverse,	
   le	
  sujet	
  clive	
  les	
   	
  moins	
  de	
  35	
  ans	
  :	
  une	
  très	
  courte	
  majorité	
  des	
  25-­‐34	
  ans	
  juge	
  que	
  ces	
  efforts	
  sont	
  adaptés	
  
(29%)	
   ou	
   insuffisants	
   (29%).	
   Les	
   18-­‐24	
   ans	
   sont	
   également	
   très	
   partagés	
   :	
   si	
   50%	
   es/ment	
   que	
   les	
   efforts	
   demandés	
   sont	
   «	
   trop	
  
importants	
  »,	
  29%	
  les	
  jugent	
  «	
  pas	
  assez	
  importants	
  »	
  et	
  21%	
  «	
  juste	
  ce	
  qu’il	
  faut	
  ».	
  
	
  	
  
Ce]e	
  opinion	
  varie	
  également	
  selon	
  le	
  vote	
  au	
  premier	
  tour	
  de	
  l’élec/on	
  présiden/elle	
  de	
  2017.	
  Les	
  électeurs	
  de	
  Jean-­‐Luc	
  Mélenchon	
  
(68%)	
  et	
  de	
  Benoît	
  Hamon	
  (69%)	
  sont	
  les	
  plus	
  nombreux	
  à	
  considérer	
  ces	
  efforts	
  trop	
  importants.	
  Les	
  électeurs	
  de	
  Marine	
  Le	
  Pen	
  et	
  de	
  
François	
  Fillon	
  sont	
  plus	
  partagés,	
  mais	
  restent	
  une	
  majorité	
  à	
  juger	
  ces	
  efforts	
  excessifs	
  (respec/vement	
  59%	
  et	
  54%).	
  	
  
A	
   l’inverse,	
   pour	
   53%	
  des	
   électeurs	
   d’Emmanuel	
  Macron	
   ces	
   efforts	
   sont	
   «	
   juste	
   ce	
   qu’il	
   il	
   faut	
   »	
   et	
   pour	
   13%	
   insuffisants.	
   34%	
   les	
  
considèrent	
  «	
  trop	
  importants	
  ».	
  	
  
	
  
Une	
  majorité	
  de	
  Français	
  est	
  cri0que	
  sur	
  l’aatude	
  du	
  président	
  de	
  la	
  République,	
  Emmanuel	
  Macron,	
  à	
  
l’égard	
  des	
  communes.	
  
	
  

Les	
  Français	
  sont	
  sévères	
  sur	
  la	
  méthode	
  présiden0elle.	
  74%	
  es0ment	
  qu’il	
  ne	
  connaît	
  pas	
  bien	
  les	
  réalités	
  des	
  communes,	
  69%	
  qu’il	
  
n’est	
  pas	
  à	
  l’écoute	
  des	
  maires	
  de	
  France	
  et	
  63%	
  qu’il	
  n’est	
  pas	
  respectueux	
  de	
  l’autonomie	
  financière	
  et	
  poli0que	
  des	
  communes.	
  	
  
	
  

Le	
  manque	
  de	
  connaissance	
  des	
  réalités	
   locales	
  est	
   le	
   reproche	
  qui	
   fait	
   le	
  plus	
  consensus.	
  Les	
  électeurs	
  de	
  Marine	
  Le	
  Pen	
   (84%),	
  de	
  
Jean-­‐Luc	
  Mélenchon	
  (78%),	
  de	
  Benoît	
  Hamon	
  (78%)	
  et	
  de	
  François	
  Fillon	
  (72%)	
  sont	
  une	
  très	
  large	
  majorité	
  à	
  éme]re	
  la	
  cri/que.	
  	
  
Même	
  les	
  électeurs	
  d’Emmanuel	
  Macron	
  sont	
  très	
  partagés,	
  puisque	
  51%	
  es/ment	
  qu’il	
  méconnaît	
  les	
  réalités	
  locales.	
  
	
  

L’absence	
  d’écoute	
  et	
   le	
  non	
  respect	
  de	
   l’autonomie	
  financière	
  et	
  poli/que	
  des	
  communes	
  sont	
  deux	
  reproches	
  faits	
  d’abord	
  par	
   les	
  
électeurs	
  de	
  Marine	
  Le	
  Pen	
  (respec/vement	
  %	
  total	
  «	
  non	
  »	
  de	
  82%	
  et	
  79%).	
  	
  
Les	
  électeurs	
  de	
  Jean-­‐Luc	
  Mélenchon	
  (respec/vement	
  72%	
  et	
  65%),	
  de	
  Benoît	
  Hamon	
  (70%	
  et	
  70%),	
  et	
  de	
  François	
  Fillon	
  (69%	
  et	
  68%),	
  
bien	
  que	
  moins	
  nombreux,	
  restent	
  une	
  forte	
  majorité	
  à	
  partager	
  ce]e	
  opinion.	
  	
  
A	
  l’inverse,	
  60%	
  des	
  électeurs	
  d’Emmanuel	
  Macron	
  es/ment	
  qu’il	
  est	
  à	
  l'écoute	
  des	
  maires	
  de	
  France	
  et	
  62%	
  qu’il	
  respecte	
  l’autonomie	
  
financière	
  et	
  poli/que	
  des	
  communes.	
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Sept	
  Français	
  sur	
  dix	
  (71%)	
  déclarent	
  avoir	
  confiance	
  dans	
  leur	
  maire.	
  	
  

Ques0on	
  :	
  Avez-­‐vous	
  très	
  confiance,	
  plutôt	
  confiance,	
  plutôt	
  pas	
  confiance	
  ou	
  pas	
  confiance	
  du	
  tout	
  dans	
  votre	
  maire	
  ?	
  
En	
  	
  %	
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Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

[VALEUR]	
  

[VALEUR]	
  

[VALEUR]	
  

[VALEUR]	
  

Très	
  confiance	
   Plutôt	
  confiance	
   Pas	
  vraiment	
  confiance	
   Pas	
  du	
  tout	
  confiance	
  

Total	
  	
  
«	
  PAS	
  CONFIANCE	
  »	
  

29%	
  
Total	
  	
  

«	
  CONFIANCE»	
  
71%	
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Détail	
  des	
  résultats	
  
Par	
  catégories	
  sociodémographiques	
  et	
  professionnelles	
  
En	
  %	
   Total	
   Très	
  confiance	
   Plutôt	
  confiance	
   Pas	
  vraiment	
  

confiance	
  
Pas	
  du	
  tout	
  
confiance	
   Sans	
  opinion	
   TOTAL	
  

CONFIANCE	
  
TOTAL	
  

PAS	
  CONFIANCE	
  
Ensemble	
   100	
   11	
   60	
   22	
   7	
   <1	
   71	
   29	
  
SEXE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Homme	
   100	
   12	
   59	
   21	
   7	
   1	
   71	
   28	
  
	
  	
  Femme	
   100	
   10	
   61	
   23	
   6	
   0	
   71	
   29	
  
AGE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  18-­‐24	
  ans	
   100	
   9	
   56	
   24	
   11	
   0	
   65	
   35	
  
	
  	
  25-­‐34	
  ans	
   100	
   9	
   67	
   18	
   5	
   1	
   76	
   23	
  
	
  	
  35-­‐49	
  ans	
   100	
   9	
   59	
   25	
   7	
   0	
   68	
   32	
  
	
  	
  50-­‐64	
  ans	
   100	
   13	
   55	
   24	
   8	
   0	
   68	
   32	
  
	
  	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
   100	
   14	
   61	
   19	
   5	
   1	
   75	
   24	
  
PROFESSION	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Ac0fs	
   100	
   10	
   61	
   23	
   6	
   0	
   71	
   29	
  
	
  	
  Ar/san,	
  commerçant	
  (*)	
   100	
   8	
   55	
   28	
   9	
   0	
   63	
   37	
  
	
  	
  CSP+	
   100	
   9	
   64	
   21	
   6	
   0	
   73	
   27	
  
	
  	
  	
  	
  Cadre,	
  profession	
  intellectuelle	
  sup.	
   100	
   12	
   60	
   26	
   2	
   0	
   72	
   28	
  
	
  	
  	
  	
  Profession	
  intermédiaire	
   100	
   8	
   65	
   17	
   9	
   1	
   73	
   26	
  
	
  	
  CSP-­‐	
   100	
   11	
   60	
   24	
   5	
   0	
   71	
   29	
  
	
  	
  	
  	
  Employé	
   100	
   9	
   62	
   23	
   6	
   0	
   71	
   29	
  
	
  	
  	
  	
  Ouvrier	
   100	
   14	
   57	
   25	
   4	
   0	
   71	
   29	
  
	
  	
  Inac0fs	
   100	
   13	
   56	
   22	
   8	
   1	
   69	
   30	
  
	
  	
  	
  	
  Retraité	
   100	
   15	
   59	
   20	
   5	
   1	
   74	
   25	
  
	
  	
  	
  	
  Autre	
  Inac/f	
   100	
   8	
   54	
   24	
   14	
   0	
   62	
   38	
  
CATEGORIE	
  D'AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Communes	
  rurales	
   100	
   20	
   58	
   16	
   6	
   0	
   78	
   22	
  
	
  	
  Communes	
  urbaines	
  de	
  province	
   100	
   10	
   60	
   23	
   6	
   1	
   70	
   29	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  2.000	
  à	
  moins	
  de	
  20.000	
  hab.	
   100	
   8	
   68	
   19	
   3	
   2	
   76	
   22	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  20.000	
  à	
  moins	
  de	
  100.000	
  hab.	
   100	
   15	
   62	
   17	
   6	
   0	
   77	
   23	
  
	
  	
  	
  	
  100.000	
  hab.	
  et	
  plus	
   100	
   10	
   54	
   28	
   8	
   0	
   64	
   36	
  
	
  	
  Aggloméra0on	
  parisienne	
   100	
   2	
   59	
   29	
   10	
   0	
   61	
   39	
  
REGION	
  DE	
  RESIDENCE	
  (UDA5)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Région	
  parisienne	
   100	
   4	
   57	
   29	
   10	
   0	
   61	
   39	
  
	
  	
  Province	
   100	
   13	
   60	
   21	
   6	
   0	
   73	
   27	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐est	
   100	
   14	
   59	
   21	
   5	
   1	
   73	
   26	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐ouest	
   100	
   14	
   62	
   18	
   6	
   0	
   76	
   24	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐ouest	
   100	
   10	
   65	
   22	
   3	
   0	
   75	
   25	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐est	
   100	
   11	
   57	
   23	
   9	
   0	
   68	
   32	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
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Détail	
  des	
  résultats	
  
Selon	
  la	
  préférence	
  par<sane	
  et	
  le	
  vote	
  à	
  la	
  présiden<elle	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

En	
  %	
  	
   Total	
   Très	
  confiance	
   Plutôt	
  confiance	
   Pas	
  vraiment	
  
confiance	
  

Pas	
  du	
  tout	
  
confiance	
   Sans	
  opinion	
   TOTAL	
  

CONFIANCE	
  
TOTAL	
  

PAS	
  CONFIANCE	
  
Ensemble	
   100	
   11	
   60	
   22	
   7	
   <1	
   71	
   29	
  

PREFERENCE	
  PARTISANE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

TOTAL	
  GAUCHE	
   100	
   13	
   57	
   26	
   4	
   0	
   70	
   30	
  

	
  	
  Gauche	
  non	
  socialiste	
   100	
   10	
   56	
   30	
   4	
   0	
   66	
   34	
  

	
  	
  Par/	
  Socialiste	
  /	
  PRG	
   100	
   17	
   60	
   20	
   3	
   0	
   77	
   23	
  

TOTAL	
  EN	
  MARCHE	
  /	
  MODEM	
   100	
   16	
   65	
   12	
   7	
   0	
   81	
   19	
  

	
  	
  La	
  République	
  en	
  marche	
  	
   100	
   19	
   63	
   12	
   6	
   0	
   82	
   18	
  

	
  	
  MoDem	
  (*)	
   100	
   5	
   76	
   10	
   9	
   0	
   81	
   19	
  

TOTAL	
  DROITE	
   100	
   12	
   57	
   19	
   10	
   2	
   69	
   29	
  

	
  	
  Les	
  Républicains	
   100	
   12	
   57	
   19	
   9	
   3	
   69	
   28	
  

Front	
  Na0onal	
   100	
   11	
   51	
   27	
   10	
   1	
   62	
   37	
  

Sans	
  préférence	
  par0sane	
   100	
   8	
   61	
   25	
   6	
   0	
   69	
   31	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (1ER	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Jean-­‐Luc	
  MELENCHON	
   100	
   12	
   58	
   25	
   5	
   0	
   70	
   30	
  

	
  	
  Benoît	
  HAMON	
   100	
   18	
   53	
   23	
   6	
   0	
   71	
   29	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   100	
   14	
   62	
   18	
   6	
   0	
   76	
   24	
  

	
  	
  François	
  FILLON	
   100	
   14	
   60	
   16	
   8	
   2	
   74	
   24	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   100	
   13	
   56	
   23	
   7	
   1	
   69	
   30	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   100	
   6	
   62	
   26	
   6	
   0	
   68	
   32	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (2ND	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   100	
   14	
   63	
   18	
   5	
   0	
   77	
   23	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   100	
   11	
   53	
   25	
   9	
   2	
   64	
   34	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   100	
   9	
   59	
   26	
   6	
   0	
   68	
   32	
  

#Opinion.en.direct	
  



54%	
  des	
  Français	
  es0ment	
  que	
  les	
  communes	
  font	
  trop	
  de	
  dépenses.	
  	
  

Ques0on	
  :	
  Laquelle	
  de	
  ces	
  affirma0ons	
  correspond	
  le	
  mieux	
  à	
  votre	
  opinion	
  sur	
  la	
  ges0on	
  financière	
  des	
  communes	
  
françaises	
  ces	
  dernières	
  années	
  ?	
  
En	
  	
  %	
  

Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

54	
  

46	
  

Globalement,	
  les	
  communes	
  font	
  trop	
  de	
  
dépenses	
  

Globalement,	
  les	
  communes	
  sont	
  
financièrement	
  bien	
  gérées	
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Détail	
  des	
  résultats	
  
Par	
  catégories	
  sociodémographiques	
  et	
  professionnelles	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
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  En	
  %	
   Total	
   Globalement,	
  les	
  communes	
  font	
  trop	
  de	
  dépenses	
   Globalement,	
  les	
  communes	
  sont	
  financièrement	
  bien	
  
gérées	
   Sans	
  opinion	
  

Ensemble	
   100	
   54	
   46	
   <1	
  
SEXE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Homme	
   100	
   58	
   42	
   0	
  
	
  	
  Femme	
   100	
   51	
   49	
   0	
  
AGE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  18-­‐24	
  ans	
   100	
   50	
   50	
   0	
  
	
  	
  25-­‐34	
  ans	
   100	
   57	
   43	
   0	
  
	
  	
  35-­‐49	
  ans	
   100	
   57	
   43	
   0	
  
	
  	
  50-­‐64	
  ans	
   100	
   55	
   44	
   1	
  
	
  	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
   100	
   50	
   50	
   0	
  
PROFESSION	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Ac0fs	
   100	
   55	
   45	
   0	
  
	
  	
  Ar/san,	
  commerçant	
  (*)	
   100	
   65	
   35	
   0	
  
	
  	
  CSP+	
   100	
   55	
   45	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Cadre,	
  profession	
  intellectuelle	
  sup.	
   100	
   57	
   43	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Profession	
  intermédiaire	
   100	
   52	
   47	
   1	
  
	
  	
  CSP-­‐	
   100	
   53	
   47	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Employé	
   100	
   52	
   47	
   1	
  
	
  	
  	
  	
  Ouvrier	
   100	
   54	
   46	
   0	
  
	
  	
  Inac0fs	
   100	
   54	
   46	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Retraité	
   100	
   51	
   49	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Autre	
  Inac/f	
   100	
   59	
   40	
   1	
  
CATEGORIE	
  D'AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Communes	
  rurales	
   100	
   44	
   55	
   1	
  
	
  	
  Communes	
  urbaines	
  de	
  province	
   100	
   57	
   43	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  2.000	
  à	
  moins	
  de	
  20.000	
  hab.	
   100	
   53	
   47	
   0	
  

	
  	
  	
  	
  De	
  20.000	
  à	
  moins	
  de	
  100.000	
  hab.	
   100	
   59	
   41	
   0	
  

	
  	
  	
  	
  100.000	
  hab.	
  et	
  plus	
   100	
   58	
   42	
   0	
  
	
  	
  Aggloméra0on	
  parisienne	
   100	
   58	
   41	
   1	
  
REGION	
  DE	
  RESIDENCE	
  (UDA5)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Région	
  parisienne	
   100	
   58	
   41	
   1	
  
	
  	
  Province	
   100	
   53	
   47	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐est	
   100	
   54	
   46	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐ouest	
   100	
   52	
   48	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐ouest	
   100	
   45	
   55	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐est	
   100	
   57	
   42	
   1	
  

22/11/2017	
  



Détail	
  des	
  résultats	
  
Selon	
  la	
  préférence	
  par<sane	
  et	
  le	
  vote	
  à	
  la	
  présiden<elle	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

En	
  %	
  	
   Total	
   Globalement,	
  les	
  communes	
  font	
  trop	
  de	
  dépenses	
   Globalement,	
  les	
  communes	
  sont	
  financièrement	
  bien	
  
gérées	
   Sans	
  opinion	
  

Ensemble	
   100	
   54	
   46	
   <1	
  

PREFERENCE	
  PARTISANE	
   	
  	
   	
  	
     	
  	
  

TOTAL	
  GAUCHE	
   100	
   40	
   60	
   0	
  

	
  	
  Gauche	
  non	
  socialiste	
   100	
   35	
   65	
   0	
  

	
  	
  Par/	
  Socialiste	
  /	
  PRG	
   100	
   50	
   50	
   0	
  

TOTAL	
  EN	
  MARCHE	
  /	
  MODEM	
   100	
   55	
   44	
   1	
  

	
  	
  La	
  République	
  en	
  marche	
  	
   100	
   53	
   45	
   2	
  

	
  	
  MoDem	
  (*)	
   100	
   60	
   40	
   0	
  

TOTAL	
  DROITE	
   100	
   59	
   41	
   0	
  

	
  	
  Les	
  Républicains	
   100	
   56	
   44	
   0	
  

Front	
  Na0onal	
   100	
   69	
   30	
   1	
  

Sans	
  préférence	
  par0sane	
   100	
   55	
   45	
   0	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (1ER	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Jean-­‐Luc	
  MELENCHON	
   100	
   40	
   60	
   0	
  

	
  	
  Benoît	
  HAMON	
   100	
   40	
   60	
   0	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   100	
   58	
   41	
   1	
  

	
  	
  François	
  FILLON	
   100	
   57	
   43	
   0	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   100	
   64	
   35	
   1	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   100	
   53	
   47	
   0	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (2ND	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   100	
   52	
   48	
   0	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   100	
   66	
   33	
   1	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   100	
   51	
   49	
   0	
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56%	
   des	
   Français	
   considèrent	
   que	
   les	
   efforts	
   demandés	
   par	
   l’exécu0f	
   aux	
   collec0vités	
  
locales	
  sont	
  trop	
  importants.	
  	
  

Ques0on	
  :	
  Le	
  président	
  de	
  la	
  République	
  Emmanuel	
  Macron	
  et	
  le	
  gouvernement	
  d’Edouard	
  Philippe	
  ont	
  annoncé	
  ces	
  
derniers	
  mois	
  la	
  baisse	
  des	
  dota0ons	
  de	
  l’Etat	
  aux	
  collec0vités	
  locales.	
  Ils	
  ont	
  également	
  appelé	
  les	
  collec0vités	
  locales	
  à	
  
réduire	
  leurs	
  dépenses	
  pour	
  contribuer	
  à	
  la	
  diminu0on	
  globale	
  de	
  la	
  dépense	
  publique.	
  	
  De	
  votre	
  point	
  de	
  vue,	
  les	
  efforts	
  
demandés	
  aux	
  collec0vités	
  locales	
  sont	
  :	
  
En	
  	
  %	
  

Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

16	
  

28	
  

[VALEUR]	
  

Pas	
  assez	
  importants	
  

Juste	
  ce	
  qu'il	
  faut	
  

Trop	
  importants	
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Détail	
  des	
  résultats	
  
Par	
  catégories	
  sociodémographiques	
  et	
  professionnelles	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
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  En	
  %	
   Trop	
  importants	
   Juste	
  ce	
  qu’il	
  faut	
   Pas	
  assez	
  importants	
   Sans	
  opinion	
  

Ensemble	
   56	
   28	
   16	
   <1	
  
SEXE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Homme	
   54	
   27	
   19	
   0	
  
	
  	
  Femme	
   57	
   28	
   15	
   0	
  
AGE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  18-­‐24	
  ans	
   50	
   21	
   29	
   0	
  
	
  	
  25-­‐34	
  ans	
   41	
   29	
   29	
   1	
  
	
  	
  35-­‐49	
  ans	
   52	
   30	
   18	
   0	
  
	
  	
  50-­‐64	
  ans	
   65	
   24	
   11	
   0	
  
	
  	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
   62	
   32	
   6	
   0	
  
PROFESSION	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Ac0fs	
   53	
   28	
   19	
   0	
  
	
  	
  Ar/san,	
  commerçant	
  (*)	
   47	
   28	
   25	
   0	
  
	
  	
  CSP+	
   52	
   31	
   17	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Cadre,	
  profession	
  intellectuelle	
  sup.	
   51	
   34	
   15	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Profession	
  intermédiaire	
   51	
   30	
   19	
   0	
  
	
  	
  CSP-­‐	
   55	
   25	
   20	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Employé	
   59	
   25	
   16	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Ouvrier	
   50	
   24	
   26	
   0	
  
	
  	
  Inac0fs	
   60	
   28	
   12	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Retraité	
   63	
   31	
   6	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Autre	
  Inac/f	
   52	
   23	
   25	
   0	
  
CATEGORIE	
  D'AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Communes	
  rurales	
   59	
   27	
   14	
   0	
  
	
  	
  Communes	
  urbaines	
  de	
  province	
   54	
   28	
   18	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  2.000	
  à	
  moins	
  de	
  20.000	
  hab.	
   59	
   25	
   16	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  20.000	
  à	
  moins	
  de	
  100.000	
  hab.	
   49	
   33	
   18	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  100.000	
  hab.	
  et	
  plus	
   52	
   28	
   20	
   0	
  
	
  	
  Aggloméra0on	
  parisienne	
   58	
   27	
   14	
   1	
  
REGION	
  DE	
  RESIDENCE	
  (UDA5)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Région	
  parisienne	
   58	
   27	
   14	
   1	
  
	
  	
  Province	
   55	
   28	
   17	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐est	
   53	
   28	
   19	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐ouest	
   58	
   26	
   16	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐ouest	
   51	
   34	
   15	
   0	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐est	
   56	
   28	
   16	
   0	
  

22/11/2017	
  



Détail	
  des	
  résultats	
  
Selon	
  la	
  préférence	
  par<sane	
  et	
  le	
  vote	
  à	
  la	
  présiden<elle	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

En	
  %	
  	
   Trop	
  importants	
   Juste	
  ce	
  qu’il	
  faut	
   Pas	
  assez	
  importants	
   Sans	
  opinion	
  

Ensemble	
   56	
   28	
   16	
   <1	
  

PREFERENCE	
  PARTISANE	
   	
  	
   	
  	
  

TOTAL	
  GAUCHE	
   68	
   21	
   11	
   0	
  

	
  	
  Gauche	
  non	
  socialiste	
   69	
   18	
   13	
   0	
  

	
  	
  Par/	
  Socialiste	
  /	
  PRG	
   65	
   26	
   9	
   0	
  

TOTAL	
  EN	
  MARCHE	
  /	
  MODEM	
   34	
   56	
   10	
   0	
  

	
  	
  La	
  République	
  en	
  marche	
  	
   28	
   60	
   12	
   0	
  

	
  	
  MoDem	
  (*)	
   59	
   36	
   5	
   0	
  

TOTAL	
  DROITE	
   56	
   28	
   15	
   1	
  

	
  	
  Les	
  Républicains	
   59	
   25	
   16	
   0	
  

Front	
  Na0onal	
   58	
   19	
   23	
   0	
  

Sans	
  préférence	
  par0sane	
   56	
   25	
   19	
   0	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (1ER	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Jean-­‐Luc	
  MELENCHON	
   68	
   19	
   13	
   0	
  

	
  	
  Benoît	
  HAMON	
   69	
   24	
   7	
   0	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   34	
   53	
   13	
   0	
  

	
  	
  François	
  FILLON	
   54	
   29	
   17	
   0	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   59	
   19	
   22	
   0	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   59	
   22	
   19	
   0	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (2ND	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   49	
   38	
   13	
   0	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   58	
   20	
   22	
   0	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   64	
   20	
   16	
   0	
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Une	
   majorité	
   de	
   Français	
   très	
   cri0que	
   sur	
   l’aatude	
   du	
   président	
   de	
   la	
   République,	
  
Emmanuel	
  Macron,	
  à	
  l’égard	
  des	
  communes.	
  

Ques0on	
  :	
  Personnellement,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  le	
  président	
  de	
  la	
  République	
  Emmanuel	
  Macron	
  :	
  
En	
  	
  %	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

4	
  

3	
  

3	
  

32	
  

28	
  

23	
  

40	
  

45	
  

45	
  

23	
  

24	
  

29	
  

1	
  
Est	
  respectueux	
  de	
  l’autonomie	
  financière	
  et	
  poli/que	
  

des	
  communes	
  

Est	
  à	
  l’écoute	
  des	
  maires	
  de	
  France	
  

Connaît	
  bien	
  les	
  réalités	
  locales	
  des	
  communes	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
  	
   Oui,	
  plutôt	
  	
   Non,	
  plutôt	
  pas	
  	
   Non,	
  pas	
  du	
  tout	
   Sans	
  opinion	
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36	
   63	
  

31	
   69	
  

26	
   74	
  

TOTAL	
  
OUI	
  

TOTAL	
  
NON	
  



Détail	
  des	
  résultats	
  
Par	
  catégories	
  sociodémographiques	
  et	
  professionnelles	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
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  En	
  %	
  TOTAL	
  OUI/NON	
  
Est	
  respectueux	
  de	
  l’autonomie	
  financière	
  et	
  

poli/que	
  des	
  communes	
   Est	
  à	
  l’écoute	
  des	
  maires	
  de	
  France	
   Connaît	
  bien	
  les	
  réalités	
  locales	
  des	
  communes	
  

OUI	
   NON	
   OUI	
  	
   NON	
   OUI	
   NON	
  
Ensemble	
   36	
   63	
   31	
   69	
   26	
   74	
  
SEXE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Homme	
   39	
   61	
   34	
   65	
   31	
   69	
  
	
  	
  Femme	
   32	
   67	
   28	
   71	
   22	
   78	
  
AGE	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  18-­‐24	
  ans	
   47	
   53	
   33	
   67	
   33	
   67	
  
	
  	
  25-­‐34	
  ans	
   52	
   48	
   43	
   57	
   35	
   65	
  
	
  	
  35-­‐49	
  ans	
   33	
   66	
   29	
   70	
   25	
   74	
  
	
  	
  50-­‐64	
  ans	
   30	
   69	
   26	
   73	
   25	
   75	
  
	
  	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
   28	
   71	
   31	
   69	
   21	
   79	
  
PROFESSION	
  DU	
  REPONDANT	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Ac0fs	
   39	
   60	
   34	
   65	
   29	
   71	
  
	
  	
  Ar/san,	
  commerçant	
  (*)	
   41	
   59	
   44	
   56	
   41	
   57	
  
	
  	
  CSP+	
   44	
   55	
   38	
   61	
   32	
   67	
  
	
  	
  	
  	
  Cadre,	
  profession	
  intellectuelle	
  sup.	
   38	
   62	
   39	
   61	
   33	
   67	
  
	
  	
  	
  	
  Profession	
  intermédiaire	
   48	
   51	
   38	
   61	
   30	
   69	
  
	
  	
  CSP-­‐	
   35	
   65	
   30	
   69	
   25	
   75	
  
	
  	
  	
  	
  Employé	
   30	
   70	
   28	
   71	
   21	
   79	
  
	
  	
  	
  	
  Ouvrier	
   41	
   58	
   32	
   67	
   30	
   70	
  
	
  	
  Inac0fs	
   30	
   69	
   27	
   73	
   23	
   77	
  
	
  	
  	
  	
  Retraité	
   27	
   72	
   29	
   71	
   20	
   80	
  
	
  	
  	
  	
  Autre	
  Inac/f	
   36	
   64	
   21	
   79	
   28	
   72	
  
CATEGORIE	
  D'AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Communes	
  rurales	
   32	
   68	
   28	
   72	
   21	
   79	
  
	
  	
  Communes	
  urbaines	
  de	
  province	
   35	
   64	
   34	
   65	
   27	
   72	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  2.000	
  à	
  moins	
  de	
  20.000	
  hab.	
   31	
   68	
   27	
   71	
   23	
   77	
  
	
  	
  	
  	
  De	
  20.000	
  à	
  moins	
  de	
  100.000	
  hab.	
   38	
   60	
   43	
   56	
   26	
   72	
  
	
  	
  	
  	
  100.000	
  hab.	
  et	
  plus	
   35	
   64	
   34	
   66	
   30	
   70	
  
	
  	
  Aggloméra0on	
  parisienne	
   43	
   57	
   25	
   75	
   29	
   71	
  
REGION	
  DE	
  RESIDENCE	
  (UDA5)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
	
  	
  Région	
  parisienne	
   42	
   57	
   25	
   75	
   29	
   71	
  
	
  	
  Province	
   34	
   65	
   33	
   67	
   25	
   75	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐est	
   37	
   62	
   34	
   65	
   27	
   72	
  
	
  	
  	
  	
  Nord-­‐ouest	
   30	
   69	
   31	
   68	
   23	
   77	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐ouest	
   36	
   64	
   40	
   60	
   28	
   72	
  
	
  	
  	
  	
  Sud-­‐est	
   35	
   65	
   30	
   70	
   26	
   74	
  

22/11/2017	
  



Détail	
  des	
  résultats	
  
Selon	
  la	
  préférence	
  par<sane	
  et	
  le	
  vote	
  à	
  la	
  présiden<elle	
  

*	
  Résultats	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  compte-­‐tenu	
  des	
  effec<fs	
  de	
  répondants	
  

22/11/2017	
  
Les	
  Français	
  et	
  les	
  collec/vités	
  locales	
  

En	
  %	
  TOTAL	
  OUI:NON	
  
Est	
  respectueux	
  de	
  l’autonomie	
  financière	
  et	
  

poli/que	
  des	
  communes	
   Est	
  à	
  l’écoute	
  des	
  maires	
  de	
  France	
   Connaît	
  bien	
  les	
  réalités	
  locales	
  des	
  
communes	
  

OUI	
   NON	
   OUI	
   NON	
   OUI	
   NON	
  
Ensemble	
   36	
   63	
   31	
   69	
   26	
   74	
  
PREFERENCE	
  PARTISANE	
   	
  	
  

TOTAL	
  GAUCHE	
   35	
   65	
   27	
   73	
   20	
   80	
  

	
  	
  Gauche	
  non	
  socialiste	
   33	
   67	
   26	
   74	
   21	
   79	
  

	
  	
  Par/	
  Socialiste	
  /	
  PRG	
   38	
   61	
   30	
   70	
   20	
   79	
  

TOTAL	
  EN	
  MARCHE	
  /	
  MODEM	
   67	
   31	
   59	
   41	
   53	
   47	
  

	
  	
  La	
  République	
  en	
  marche	
  	
   71	
   27	
   64	
   36	
   59	
   41	
  

	
  	
  MoDem	
  (*)	
   54	
   46	
   40	
   60	
   29	
   71	
  

TOTAL	
  DROITE	
   30	
   70	
   30	
   70	
   25	
   75	
  

	
  	
  Les	
  Républicains	
   30	
   70	
   29	
   71	
   25	
   75	
  

Front	
  Na0onal	
   22	
   78	
   17	
   83	
   20	
   79	
  

Sans	
  préférence	
  par0sane	
   30	
   69	
   28	
   71	
   21	
   79	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (1ER	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Jean-­‐Luc	
  MELENCHON	
   35	
   65	
   28	
   72	
   22	
   78	
  

	
  	
  Benoît	
  HAMON	
   30	
   70	
   30	
   70	
   21	
   78	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   62	
   36	
   60	
   40	
   49	
   51	
  

	
  	
  François	
  FILLON	
   31	
   68	
   30	
   69	
   28	
   72	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   21	
   79	
   18	
   82	
   16	
   84	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   29	
   70	
   25	
   74	
   22	
   77	
  

VOTE	
  PRESIDENTIELLE	
  2017	
  (2ND	
  TOUR)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
  Emmanuel	
  MACRON	
   50	
   49	
   46	
   54	
   37	
   63	
  

	
  	
  Marine	
  LE	
  PEN	
   22	
   78	
   18	
   82	
   16	
   84	
  

	
  	
  Absten/on,	
  vote	
  blanc	
  ou	
  nul	
   25	
   74	
   21	
   78	
   18	
   81	
  

#Opinion.en.direct	
  



14	
  place	
  Marie-­‐Jeanne	
  Bassot	
  
92300	
  Levallois	
  /	
  Fr	
  
Tél.	
  +33	
  (0)1	
  45	
  63	
  74	
  52	
  
@elabe_fr	
  
www.elabe.fr	
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Vincent	
  THIBAULT	
  –	
  Chargé	
  d’études	
  senior	
  
vincent.thibault@elabe.fr	
  
	
  

CONTACT	
  


